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Teljes bizonytalanság.
Kassa, dec. 17.

A mai nappal viharos és előre I 
láthatólag nevezetes időszaka kezdő- j 
dik a politikának. Hosszú pihentetés | 
után megnyílik a képviselőház, 
melybe a kormány azzal a tervvel és 
óhajtással lép, hogy két hónapos in- 
demnitás kieszközlésével megmentse 
az országot a költségvetésen kívüli 
állapottól. Az indemnitás az előjelek­
ből ítélve, heves parlamenti küzde­
lem előidézője lesz. Nemcsak a Justh- 
párt készülődik nagy és ellenséges 
vitára, hanem megoszlott a kormányt 
támogató pártok vélekedése is.

A Kossuth-párt határozata, a mely­
ben kimondotta, hogy az indemni- 
tásnak még tárgyalásába se bocsát­
kozik, hanem képviselőházi íöliratban 
kívánja megkérni a királyt alkotmá­
nyos minisztérium kinevezésére ; po­
litikai körökben nagy meglepetést cs 
feltűnést keltett. Igaz ugyan, hogy a 
párthatározat utolsó pontja fölhatal­
mazást ad a kormánynak a normális 
szükségletek kielégítésére és igy kor­
látolt indemnitást foglal magában, 
mindazáltal alkalmas arra, hogy Bécs- 
ben igen mély benyomást tegyen cs 
siettesse a válság megoldását.

Úgy látszik, a megoldás nem is 
késik már soká. Becsben az utolsó 
ütőkártyákhoz nyúlnak. Khuen-Hé- 
derváry Károly volt miniszterelnök­
nek és Lukács László volt pénzügy- 
miniszternek kihallgatása ma csak­
ugyan megtörténik. Ennek a két poli­
tikusnak mai audienciája foglalkoz­
tatja leginkább a politikai köröket. A 
kormányt támogató pártokban azt hi­
szik, hogy ezekkel az audienciákkal 
megkezdődik a helyzet tisztázódása s 
végre is, vagy sor kerül a jelenlegi 
kormány fölmentésére, vagy pedig 
meggyőződnek Bécsben, hogy békés 
kibontakozás csak a nemzet vezérei­
vel és az ő javaslatuk alapján lehet­
séges.

A Justh-partban, úgy a Kossuth- 
párt tegnapi határozatát, mint Héder- 
váry és Lukács audienciáját taktiká­
zásnak és sakkhuzásnak tekintik saz 
a vélemény, hogy a mostani kormány 
maradni fog.

Ma természetesen még senki nem 
tudhat ezekben a dolgokban semmit. 
Lukács és Khuen maguk is bevallot­
ták, hogy egyelőre azt sem tudják : 
miről van szó, mit akar tőlük és

mire szólítja föl őket a király ? A ! 
bécsi lapok ugyan már ma kombi­
nálnak mindenfélét: uj kormányalakí­
tásról, darabonturalomról és más ilyes­
miről,de ezeket a találgatásokategyelőre 
legalább is koraiaknak kell vennünk. 
Mi a magunk részéről ma is azt 
tartjuk legvalószínűbbnek, hogy ezek 
az újabb kísérletek a nemzetnek, a 
már bevált módszer szerint, befejezett 
tények elé állítására hegyeződnek ki.

Az orsz. szimfóniái zene­
kar hangversenye.

Ritka élvezetben volt része tegnap este 
a Schalkház-nagytermében egybeayüit kö­
zönségnek. A nemzeti színház zenekarából 
szervezett szimfóniái zenekar tartotta Kas­
sán első hangversenyét Kun László karnagy, 
zeneakadémiai tanár vezetése alatt.

A hangversenyt szépszámú közönség 
hallgatta végig, bár a ritka műélvezet még 
nagyobb közönséget is vonzhatott vola.

Fél nyolc órára volt hirdetve a hang­
verseny, de bizony fél 9-re járt az idő, mi 
dón Km» László karnagy a dobogóra lepett, 
s nemsokára mar a német zeneóriás Wag­
ner Richárd Tannhauserjének nyitányában 
gyönyörködhettünk. Most hatottuk először a 
szimfóniái zenekart játszani. Az agilis kar­
nagy szakértő és biztos vezetésével Wagner 
e hatalmas müvét a legnagyobb precizitás­
sal adták elő. E szám után volt a legna­
gyobb siker és lelkesedés. A közönség per­
cekig tapsolt és éljenzett, a mit a zene­
kar a karnagy intésére felállással köszönt 
meg.

A komoly menetű, lármás Tannbiiuser 
megnyitót csendesebb, derült zene váltotta 
fel : Mozart Am dé vonószenekari szere­
nádja („Egy kis éji zene“). A szimfoniku­
sok e szamot is bámulatos technikával, és a 
kellő felfogással adták elő, minden egyes 
rész után zajos tapsokat aratva.

Nagyon tetszett a két klasszikus szám 
után Buttykay Ákos teljesen modem, hatal­
mas hangtesiéssel dolgozó ,,Magyar Sitiié“- 
je. A kiváló magyar zenei alkotást szimfo­
nikusaink valódi magyaros tűzzel, majd 
— ahol kelle't kellő mérsékléssel játszot­
ták meg. Különösen a mü harmadik része 
„A falu mulat" cimü rész kiváló interpretá­
lása nagyon tetszett.

Óriási sikere volt Csajkovszky Péter 
harmadik szimfóniájának. A fenséges alko­
tás mélységesen megrázó harmadik tétele 
és különösen az utolsó tétel lenyűgöző erejű 
himnuszos befejezése nagyon tetszett a kö­
zönségnek, mely percekig ünnepelte Kun 
László karnagyot és derék zenekarát 
mely egy ráadással köszönte meg a közön­
ség tapsait. Handel süllejét adták elő nagy 
siker mellett.

A szimfonikusok derekas munkát végez­
tek tegnap. Bebizonyították, hogy az a jó 
hir, mely őket megelőzte, tényleg igaz, sőt

várakozásunkon felülit kaptunk tőlük. Kü­
lönös elismerés illeti meg a jeles zenekaron 
kívül annak karnagyát Kun Lászlót, 
aki lendületesen, tűzzel, erős és biztos kéz­
zel vezette a zenekart. E szép este után 
igazán nagy várakozással nézünk a szim­
fonikusok legközelebbi hangversenye elé, 
mely mint hírlik márciusban lesz megtartva.

A városi tejcsarnok.
Kossuth terve számokban-
Kossuth Lajos városi tanácsos ma 

nyújtotta be a városi tejcsarnokra vonatkozó 
tervezetét. Minden kommentár nélkül itt 
közöljük azokat az adatokat, ahogyan a 
tanácsos ur elképzeli a városi tejcsarnok 
prosperálását sőt finom jövedelmezőségét :

Egy 5000 litertől 15.000 literig emel­
kedhető napi tejmennyiség elárusitásával 
megkezdődő tejcsarnok felszerelési költsége : 
Egv 10 lóerős gőzgép két kazánnal (az 
egyik lartalékkazán) továbbá hűtők, paszte- 
rizálók, lefölöző gyűjtő tartanyok, szűrők, 
mozgótartányok trarismissiók stb. 43.000 K, 
mozgó készülékek és edények, u m. üve­
gek, mozgóp dók, mely kerekeken ide-oda 
tolható padokra a beszállított ‘ tejmennyiség 
ideiglenesen helyeztetik el stb. 15.000 K. 
Kocsik cs lovak (4 drb. tejszállitó lovas­
kocsi, 1G drb. kézi kocsi és 5 pár ló) 
15.000 K. A tejcsarnok céljaira szükséges 
épület vasbetonból, igazgatói lakás és mel­
lékhelyiségekkel együtt 100,000 K, összesen 
173.000 K.

Üzemi költségek : A 100.000 koronás 
épitkez s 96-os árfolyammal 5.35 Vos 
amovtizatios kamata 5 600 K, a gépek 
amnrtizátioja 10"» ot véve 4.300 K, a moz- 
gókészülékek amertizátiója 15%-ot számítva 
2.'210 K, az épületek ériekének évi csök­
kenteset 1 -ban felszámítva 500 K.

Javadalmazások: igazga ói fizetés, ter­
mészetbeni lakással 5.000 K, egy vegyész 
évi javadalmazása 3000 kor. törzsfizetés és 
700 K. lakbér 3.700 K, egy könyvelő fize­
tése 2000 600 2.600 K, egy pénztáros
fizetése 2000 + 600 2.600 K, egy tejes 
gazda fizetése 1.800 K, 2 tejsegéd fizetése 
á 1400 K, 2.800 K, 1 felügy., ki a tejes kocsikra 
ügyel fel es ki esetleg vajmester is 1.600 K, 
egy gépész fizetése 1.680 K, 2 tej munkás 
fizeté .e á 2 kor. 50 fill, napibérrel 1.800 K, 
2 segédmunkás á 2 kor. napibérrel 1.440 K, 
2 tisztogató nő á 1 kor 60 fill. 1.152 K, 
4 kocsis fizetése á 70 kor. havibérrel, 4 
tejhordó fiú a kocsisok mellé á 1 kor. 20 
fül. 1.752 K, 2 elárusító nő á 10 kor heti­
bérrel 1.040 K, 6 ló felszerelése és évi ta­
karmányozása á 500 K, 3.000 K, kőszén 
naponta 10 koronát számítva 3.650 K, 
edények tisztítása és fala lemosásához szük­
séges eszközök, mint kefék és lúg, továbbá 
olaj és más kenőanyagok beszerzése 5.000 K, 
a kiszolgáló személyzet egyenruházatának a 
beszerzése 1.400 K, napi 5000 liter §tejnek 
egy éven át való beszerzéséért literenként 
15 fillérrel számítva 273.750 K, összesen 
332.534 korona.

Bevétel: napi 1000 liter tejért napon­
ként házhoz szállítva egy literért 22 fillér-
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rel számítva egy éven át 80.300 K, napi 
4000 literért literjét 20 fillér áron kimérve 
292.000 K, összesen 272.300 korona, le­
vonva a 372,300 korona bevételi összegből 
a 332 534 korona kiadást, marad 39.766 
korona, mint évi tiszta jövedelem vagyis a 
befektetett tökének 23 és hattized százaléka 
és mind ez csupán napi minimális 5000 li­
ter tej elárusitása után, mely jövedelem a 
naponként elárusítandó tejmennyiség emel­
kedésével természetszerűleg szinten emel­
kednék

Premier-est a
iSurídán szamait1.).

Amikor két francia Író összeáll és el 
határozza, hogy színdarabot fog Írni, akkor 
rendesen valami eléggé szellemes, olykor 
pikantériáktól sem idegenkedő, de irodalmi 
értékkel csak mérsékelten rendelkező dara­
bot produkálnak. Valósággal iparszerüleg 
alkotják ezeket a nem nagy értekkel ren­
delkező irodalmi cikkeket és tulajdonképen 
nem is arra törekednek, hogy egy precízen 
elgondolt alapon építsék fel építményükét, 
hanem, hogy párisi izü ötleteiknek egy 
többé kevésbbé labilis talapzatot készít­
senek.

Tulajdonképpen nem is maga a darab, 
hanem csak az a könnyed és e nemben 
utolérhetetlen francia esprit az, mely e ék­
nek az Írod ,Imi ipartermékeknek igéig óráig 
sikert biztosit, bár elvétve, — nincs szabály 
kivétel nélkül — e vígjátékok egyik-mási­
kában felcsillan néha egy parányi poézis is, 
a bretagnei mezők levegője, mely a francia 
nagyvárosi élet atmoszférájában is megőrzi 
a maga tideségét.

Ilyen poátikusabb, b .r olykor érzeigésre 
hajló jelenetek es hangulatok zok, amelyek 
Flers és Caillavet tegnap előadott vigjá'ékát 
klasszisa fölé emelik. A szellemes, de a fran­
cia vígjátékok átlagszellemességét felül nem 
haladó párbeszédek közé belevegyül egy 
pár érzelmes hang, egy pár üdébb jelenet, 
melyek képesek a lappangó hatásokat elő­
idézni és ezzel a sikert megmenteni.

Maga az ötlet, melyet a szerzők fel­
dolgoznak eléggé mulatságos. Egy fiatal 
ember a hőse a bohózatnak, kit szépsége 
es korlátoltsága miatt körülrajongnak a nők 
s aki egy barátja furfangossaga folytan 
hosszú lelki problémák es kalandok után 
elvesz egy fiatal leányt feleségül. Ártatlan 
théma ált.-dában a feldolgozása is
sok •• d diszkrétebb, mintsem egy fran­
cia vígjátéktól várni lehetne — és alkalmat 
nyújt az íróknak, hogy egy csomó elmésen 
megkarrikirozott figurát hozzanak színpadra, 
liven figura Georg :s BouUains, a főhős, kit 
Bársony Aladár igazán kitünően interpre­
tált, Alakítása pompás harmóniában állott 
azzal a könnyed, felületes modorral, melyen 
Flers és társa a darabot tárgyalták és mél­
tán megérdemelte azt a babérkoszorút, 
mellyel barátai meglepték. — Partnere 
Császár Kamilla volt, aki Micheliné végte­
lenül kedves szerepében igyekezett tetszést 
kelteni. Hogy ez c=ak rés ,ben sikerült, — 
bár egyes jeleneteit sok megértéssel dol­
gozta ki, — azt főleg az okozta, hogy já­
tékában még sokkal több a számítás, mint 
az érzés és nem szerezte még meg azt a 
művészetet, mely a produkált alak belső 
világának megérzékitésében rejlik. A közön­
ség elég rokonszenvesen fogadta kísérlete­
zését és elvétve tetszésének is kifejezést 
adott. A többi szereplők közül meg kell em­
lékeznünk .lakó Amáliáról, kinek játéka 
nemsokára vetekedni fog azzal a ^tökéletes-
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séggel, a mely toallettjeire bátran elmond­
ható, Fáy Flóráról, kinek művészetét ismét­
lések elkerülése nélkül újabb jelzővel fel nem 
ruházhatjuk és Harsányt Margitról, ki megje­
lenésével is hatást tud kelteni és ennek 
megtartását játéka sem akadályozza meg. 
A féifiszereplők közül Majtliényi vált ki, 
bár egyénisége inkább komolyabb és sú­
lyosabb szerepekre predesztinálja. A darab 
rendezése, mely a túlságos hosszú szüne­
tektől eltekintve igazán mintaszerű volt, az 
ő Ízlését dicséri. Nagyszerűen ért ahhoz, 
hogy a hatás felkeltésére minden alkalmas 
színpadi eszközt felismerjen.

A darabot, melyet fé lg telt ház nézett 
végig, ma megismétlik.

(*• z.)

December 18.

rostyánkő, rubin és korall ajánlatos. Így 
szól a párisi Pythia és az az érdekes, hogy

H I R B K.
tűi lesz ism-bem ?

Thehes asszony, a hires párisi pythia, 
mint minden évben, úgy ez idén is, közre­
bocsátotta jóslatait, amelyeket a francia 
sajtó élénkén tárgyal és vitat. Az 1910-iki 
év tűz jegyében all. — A napsugarak rop­
pant erővel fognak Közép-Európa tartomá­
nyaira sütni. Különösen a legközelebbi év 
nem a legrosszabb kilátásokkal biztat.

A kereskedelemben a kivitel irányzata 
erősbödik. Meteorológiai szempontok is sok 
jó reményt nyújtanak. A tavasz bár hűvös 
és száraz lesz, de annal bőségesebb őszkor 
a bortermés A középeurópai tengerparto­
kon rettenetes viharok fognak dúlni. Külö­
nösen nagy lesz a tűzvészek száma : az 
eg\ ik varos közelében egy nagy erdő fog 
elégni. A vulkánok nyughatatlanok.

A bányászat meglepően haladni fog. 
A pénzpiacon nagyszabású spekulációk lesz­
nek. A divat terén, az 1910. esztendő tel­
jes változást fog előidézni. A női ruházat 
hosszú keskeny vonalai eltűnnek és velük 
együtt a tornyos frizurák és nagy kalapok. 
A kis kalapoknak a hódítása megkezdődik. 
Az utcákon szaporodni fog a szolgáknak, 
inasoknak a száma, akin régi divat szerint, 
parókát és térdnadrágot hordanak.

\ léghajózásban nagy haladás fog 
lenni, de azért mégis csak spo-l marad 
Feltűnően sok lesz az 1910. évben az el­
mebetegek száma. Északamerikában hatal­
mas tengerrengések fognak pusztítani, mig 
Dslamerikában mindent sorvasztó szárazság 
lesz. Oroszországban és Belgiumban a vi­
szonyok teljesen átalakulnak.

Nyugtalan bizonytalanság uralja majd 
a Balkánt és egy ideig a nagyhatalmak po­
litikája Ázsia jegyében áll. A legnagyobb 
átalakulások angol földön lesznek és ezeket 
Spanyolországban és Németországban ké­
szítik elő. Mindent egybevetve, az 1910. 
évben a népeknek egymáshoz közeledésében 
nagy haladás mutatkozik és kedvező fej­
lődés a világ-béke felé.

Veszedelmes napok a hétfő és a pén­
tek, jó nap a vasárnap. Opált ne viseljen 
viseljen senki és ruházatának színét a nap 
színeiből válassza, tehát vöröset, bíbort, 
sárgát, narancs és lazac szint. Ékszerül bo-

vannak, akik jóslásaiban hisznek.

— A Kassai Dalegylet és Zenegye­
sület f. évi december hó 31-en a helybeli 
honvédzenekar közreműködésével a Schalk- 
ház szálló dísztermében táncmulatsággal 
egybekötött Sylvesterestélyt rendez. Az es­
tély műsorán a honvédzenekar, a női, férfi 
és vegyes kar működik közre. Utána hosz- 
szabb vacroraszünet lesz, mely után a 
,,Miniszterelnök bálja“ cinül vígjátékot ad­
ják elő az egylet tagjai. Az előadást tánc 
követi.

Az arany vasárnap. Kossuth Fe­
renc kereskedelemügyi miniszter megen­
gedte, hogy éppen úgy, mint Budapesten, 
a vidéken is az ipari és a kereskedelmi el- 
árusítás és házhoz szállítás a karácsonyt 
megelőző vasárnapon, az az december hó 
19-én egész napon át végezhető legyen. Ez 
a rendelkezés az irodai munkákra nem vo­
natkozik.

—- Háziipar-kiállitás Kassán. Az ipar­
művészeti iskola e napokban tudvalevőleg 
háziipari-kiállítást rendez Kassán. Az érde­
keltek megnyugtatására szükségesnek tart­
juk kijelenteni, hogy ennek a kiállításnak 
nem célja a helyi kereskedelemnek kárt 
okozni, s illetve versenyt támasztani és a 
kiállításra kerülő háziipari női kézimunkák 
eladása nem fog forszíroztatok A kiállítás­
nak egyedüli célja : minél szélesebb körben 
ismertetni a magyar nők ügyességét és az 
iparművészeti rendszeres oktatás fényes 
eredményeit.

- Angyalkák a réten. Angyal Mária 
és Angyal Anna rend jri felügyelet alatt 
álló földi angyalkák tegnap este élénk be­
szélgetésbe merültek a Széchényi-ligetben. 
Vitájuk, mely kétségkívül valmi rendkívül 
modern probléma körül forgott, semmiké­
pen sem tudott eredményre vezetni, mint­
hogy a nőcskék véleménye nem k angrualt. 
Ennek az lett a következménye, hogy An­
gyal Mária belekapaszkodott Angyal Anna 
széltől megzilált hajfürtéibe és e kézzel fog­
ható argumentummal igyekezett állításai 
igazságát bebizonyítani. Az angyalkák vi­
szály á ra, mely már már kritikussá kezdett 
válni, idejekorán beavatkozott a földi gond­
viselés egy rendőr személyében, aki a vere­
kedőket szétválasztotta és a rendőrségen 
előállította, ahol megindították ellenük a ki­
hágás! eljárást.

— Hamis tanú. Zélig Lajos asztalos- 
segéd feljelentést tett a rendőrségen, hogy 
volt mestere ifj. Sztojka Mihály fiai 1 kor. 
20 fillér készpénzét és ezüstóráját ellopták. 
A rendőrségen gyanúsnak tűnt fel Zélig 
feljelentése, ki szavainak igazságai kedve­
sével Bra vies Annával akarta igazolni Ez 
kihallgatásakor azt vallotta, hogy látta az 
órát Zéiignél de hogy hová lett, azt nem 
tudja megmondani. Zéliget ekkor megmo­
tozták s ruhái közzé rejtve megtalálták 
nála az órát. Kiderült, hogy Zélig felbiztatta 
a cselédleányt, hogy valljon mellette és az 
volt a szándéka, hogy Sztojkáékat meg­
zsarolja. A rendőrség hamis tanuzásra való 
felbujtás miatt megindította Z-elig ellen a 
bünfenyitő eljárást.

Almára fájt a foguk. Kovács Ist­
ván, Czehlár Géza és Szkiba István József" 
utcai lakosoknak megfájdult a foguk és el-

cipó'H a Egyedüli raktára Kassán

WoinhbA Guttfreund Samu
Fő-Utca 43-ik szám.

Női- Férfi. CheVreaux Box, barna és fekete cipők egységára K 16*50. -»
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határozták, hogy fájdalmuk lecsillapítására 
ellopnak néhány álmát a Konrád-utca 21-ik 
szám alatti ház pincéjéből. A lopáson azon­
ban rajtavesztettek, mert az arra cirkáló 
rendőrőrszem megcsípte őket és rövid idő 
alatt a rendőrszobában megismerkedtek av­
val az axioma-szerü igazsággal, hogy ha 
valakinek a foga fáj, akkor nem almát kell 
lopni, hanem a fájós fogat kihúzatni.

— Betörés a legényegyletbe. A kat- 
holikus legényegylet tanoncotthonába ma 
éjjel ismeretlen tettesek behatoltak és onnan 
nagy csomó fehérneműt elloptak. A lopást 
a tanoncotthonra felügyelő gazdasszony 
vette észre, aki azonnal megtette a tolva­
jok ellen a feljelentést. A rendőrség most 
kutatja a betörőket, de ez ideig még nem 
sikerült nyomukra akadni.

Egy amerikai bányaszerencsétlen­
ség. Eszakamerikában, az Egyesült államok 
Kinois államában fekszik Cherry városa, 
melynek óriási kőszénbánya telepein ezer és 
ezer munkás vágja a földet, hasítja kalapá­
csával az óriási kőszéntömböket. Reánk 
magyarokra azért bir jelentőséggel ez 
a hely, mert különösen a Magyar- 
országból kivándorolt munkások nyer­
nek nagy számban e telepeken alkal­
mazást. Annál fájdalmasabban hatott tehát 
az a hir, melyet egy New Yorkból érkezett 
tudósítás közöl, hogy a múlt hó elején 
Cherryben végzetes bányaszerencsétlenség 
történt. Az óriási katasztrófa, a beérkezett 
jelentések szerint 310 ember életébe került, 
ami annál megrenditőbb, mert a legtöbbje 
családos ember volt, akit felesége és gyer­
meke gyászol. A halottak között igen so­
kan vannak, akik Abauj megyéből vándo­
roltak ki, többen olyanok is, akiknek a 
családja itthon maradt és ezeknek hozzá 
tartozói most a legkétsegbeesettebb szoron­
gással várják a hivatalos értesítést, mely az 
áldozatok névsorát az itthonmaradottakkal 
közölje.

— Öngyilkos földmives. Handsák 
András sacai lakos az utóbbi időben neki 
adta magát az ivásnak. E miatt sok per 
patvart kellett kiáltania és a rész.geskedő 
ember akárhánvszos úgy eiagyabugyálta a 
családját, hogy az utóbbi napokban már senki 
se mert a csalad tagjai közül otthon aludni. I 
így történt ez a napokban is, mikor Hand- 
sák részegen jött haza és mindenkit kiker­
getett a lakásból. Másnap feltűnt a ház- j 
belieknek a szokatlan csend, s amikor a 
szobát, melynek ajtaja be volt zárva, be­
törték, ott lelték Handsákot az ajtósarokra 
felakasztva. Rögtön levették, de már későn, 
mivel teste egészen hideg volt és az elő­
hívott orvos csak a beállott halát konstatálta.

Megégett gyermek. A szülői gon­
datlanság egy megrázó tragédia okozója 
volt a napokban Hejcén, ahol egy kis, alig 
két éves gyermek esett lángok martalékául. ‘ 
(.'zakó Mihály hejcci gazda magára hagyta 
gyermekeit a házban és inig dolgát végezte, j 
a tűzhely mellett játszadozó gyermek ruhája i 
egy kipattanó szikrától meggyűlt s a kiabá­
lásra elősietett emberek már nem tudták a j 
gyermeket megmenteni, — ki másnap 
belehalt a szenvedett sérülésekbe. A 
nyomozást megindították s ez lesz hivatva 
megállapítani, hogy a szerencsétlenségért, 
mely elkerülhető lett volna, ha a szülői 
gondatlanság nem hagyja magára az égő 
tűzhelynél a mindenre, de különösen a 
tűzre kiváncsi gyermeket, kit terhel a fe­
lelősség.

— Leszakadt a tűzfal. A fő utcai 40. 
számú ház tűzfalának teteje ma éjszaka be­
szakadt és beszakitotta a szomszéd ház te- | 
tejét. A zuhanás nagy riadalmat keltett a 
két ház lakói között, de az ijedtségen kí­
vül nagyobb baj nem történt.

Hangverseny az Andrássy kivé- 
házban. Dala Károly Andrássy-kávéházában 
szombat este 8 órakor a kassai honvéd­
kerületi zenekar rétháti Kövér Dezső kar- ! 
mester vezetése alatt hangversenyt tart a 
kővetkező műsorral : Műsor. 1. „Rabló“ j

induló a „Herceg gyermeke“ c. operettből, 
Lehár Ferenc. 2. „Nakiris lakadalma“ nyi- 
tány, Lincke Pál. 3. „Ábránd képek“ ke- 
ringót, Hoffmann Ferenc. 4. „Lotty ezredesei“ 
vígjáték zenéje, Halliday. 5. Részletek 
„Ripp van Winkle“ c. operettből, Planquctte. 
6. „Lohengrin“ ábránd, Wagner Richard. 
T. „Néger álom“ novella, Myddleton. 8. „Kor- 
helykedés birodalmából“ egyv„ Gisser Adolf. 
Szünet. 9. „Petőfi“ ábránd, Kövér Dezső. 
10. „Didi“ keringő a „Didi“ c. operettből, 
Strauss Oscar. 11. „Kedélyes paraszt“ egy­
veleg, Fali Leó. 12. „Jász kun" induló, 
Müller József.

Ablak Jégmentesítők által fűtőanyag meg­
takarítást érünk el ; darabja 6 fillértől.

QuiE's'íeSd Jáüiiosnál, Fő-utca 51.

az előkelő közönség találkozóhelye,
Hangvet» senye U : kedd, szerda

törtök, szombat.

Színházi műsor :
PÉNTEKEN : Buridán szamara.
SZOMBATON : Angot asszony leánya. (Operette.) 

VASÁRNAP : d. u. Az aranykakas.
este : A cigány.

Eleven baritonista a színpadon. 
Szalmáron nagy izgalomban lehetett a kö­
zönség, a mikor az uj baritonista fellépését 
hirdette az igazgató. Lesték, hogy milyen 
lehet egy eleven baritonista. Ez a kíván­
ságuk beteljesedett a napokban s erről az 
eseményről Így számol be a „Szatmár és 
Vidéke“ :

„Ve re láttunk egy eleven baritonistát 
is színpadunkon. Vártunk rá. Amúgy titok­
ban lestük minden este, a mikor operettet 
járszottak, hogy no most meglibben vala­
melyik vászonajtó s berobog rajta és elénk 
áll ő és dörgő s komor baritonnal kiséri j 
kemény és szertelen lohengriai mozdulatait.
Az igazat megvallva, azért képzeltük el 
ilyennek, hogy annál kellemesebb legyen a 
csalódás, ha valami jóravaló énekest látunk, 
ki diszkréten, természetesen és könnyedén 
a lehető legkevesebb operai pózzal játsza 
el szerepét.“

Szalmáron tehát a baritonistát operai 
pózzal képzelték el, aki berobog, elénk áll 
s a lohengriai mozdulatokat komor bari­
tonnal kiséri. Ilyen eleven a fantázia a 
vidéken.

— Angot asszony leánya. Lecocque 
halhatatlan operettje, melyhez a múlt év­
tized legnagyobb operettsikere fűződik, hol­
nap kitűnő szereposztásban kerül színre. A 
címszerepet, Clairette-t Hornyai Janka kre­
álja, kinek alakítása bizonyára méltán fog 
sorakozni a Kassán eddig látott Cleirette 
alkitásokhoz. Lange énekesnő szerepében 
Csanádi Irma fog szép hangjával gyönyör­
ködtetni, inig a több; szerepeket Tihanyi, 
Újvári, Sziklai, Barics és Barna alakítják.

TÁVIRAT Tlil.BFÜN.

Ä képviselőim ülése.
Harc az indemnitás körül.

- Budapest, dec. 16.
Ma délelőtt 11 órakor nyitotta 

meg Gál Sándor elnök az ülést. 
Damjanovich Jánosné elnöki elparen- 
tálása után Wekerle Sándor minisz­
terelnök beterjeszti a kormány indem- 
nitási javaslatát és kéri a Házat,

3. Oida!

hogy ne gördítsenek a törvényes el­
intézés elé akadályokat.

A kormány álláspontját avval in­
dokolja, hogy pusztán a törvény be­
tűjének engedelmeskednek, amikor a 
javaslatot beterjesztik.

Justh Gyula emelkedik azonnal 
szólásra. Azt kérdi, hogy a javaslatot 
ne utasítsák a pénzügyi bizottsághoz, 
mert ez a kormány alkotmányellenes 
és nem lehet megadni neki azon fel­
tételeket, melyeket az alkotmányos 
kormánynak megadtak.

Wekerle ministerelnök nem akar a 
fölött vitatkozni, hogy terjesszék, 
vagy ne terjesszék a javaslatot a bi­
zottság elé, de az alkotmányellenes 
kifejezést visszautasítja. Ez a kor­
mány törvényes alapon áll.

Gaál Gaszton és Éber Antal csat­
lakoznak felszólalásaikban Justhhoz, 
Hencz Káról)' ellenben azt vitatja, 
hogy a javaslattól nem lehet megta­
gadni a bizottság elé való utasítást.

Apponyi Albert gróf kifejti a kor­
mány helyzetét, melyet nem maga 
diézett elő. A kormány a kellő idő­
ben beadta lemondását, nem tehet 
arról, hogy most is helyéhez van 
szögezve.

Gál Sándor elnök a házszabályok 
alapján bizonyítja, hogy a kormány 
javaslatától nem lehet megtagadni 
azt, hogy a bizottság elé utasittassék.

Návay veszi át az elnöklést.
Batthyányi Tivadar gróf nagy zaj 

közepette magyarázza, hogy ez a 
kormány, mint lemondott kormány, 
nem jogosult az indemnitás! javaslat 
beterjesztésére.

Wekerle polemizál Batthyányival.
Návay Lajos kéri a házat, hogy 

döntsön vagy jobbra, vagy balra a 
kérdésben.

Farkasházy Zsigmond és Nagy 
György szólalnak még fel. Az elnök 
aztán berekeszti a vitát.

A Ház a határozathozatalt hol­
napra halasztja.

Lípót király mohait.
Brüxelles, decz. 17.

Lipót belga király ma éjjel 2 óra 30 
perckor meghalt. Az orvosok nem várták 
ily gyorsan a halált. Lujza hercegnő távirati 
értesítést kapott apja haláláról. Valószínű, 
hogy a temetésre is kap meghívást. A her­
cegnő öröksége 150—200000000 korona iesz.

A fiumei bankrablók.
Budapest, dec. 17.

A fiumei bankrablók ügyében ma kez­
dődött meg a tárgyalás. Az egész délelőtt 
az esküdtszék megalakításával és a vádlot­
tak nacionáléjának megállapításával telt el.

A bajai bank pőre.
Budapest, dec. 17.

A Curia helybenhagyta a szegedi tábla 
Ítéletét, mely Wagner Sándort 2 és fél évi 
fegyházra Ítéli.
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Ck . jCi araosonyi

3 pár glace I. bőrkeztyü
dobozban.................. K- 7.80

6 pár glace I. bőrkeztyü do- 
bozban keztyü tágitóval K. 15. 

Másodrendű glace börkez- ^ 
tyűk párja..................

rCTwrarnsrsMcsa

Jakobowics Ármin és Testwére
első kassai butorminta-terme és butor-áruháza

is E R G S. Ei
v'ztyii, kötszer, látszol* ős 

orvosi in ííszortiiraban

Kassa, Fő-utca 89-ik szám

Magyar-Horvát Tengeri Giizhajózási R.-T.

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A tm'slák által elismert legrövidebb és

lvuV’hYelmvM'bb összeköttetés.
FÍume-Balmácia! naponta haiomilu- 

lás ez, U közül 4 gyorsjárat l'iumébol /.áru. 
g áiat,i C-rav ?a(Bagusa),Curzóla,Cast, lnuova 
és Vattarélv. — Az utazás tartama Gravos&ig 
vsak 22 Cattaröig csak ‘20 óra.

Vírmt-Velence: hetenként 0 gyors-
ható összeköttetés.

Fiume-/- neonat heten:. >n. •• gjois- 
haió oda és vissza. , , . ,' Ezen vözrsók közvetlen esalla.ozasban 
közlekednek a lUugiprst felől ét k ző e . Iluda- 
pr-tre Írniuk, gvm s vonalokkal, mrly.-k a hajó- 
aÜf'ii bSi- is 01II ; n hÖzlekedntfA, ug\s/.inlon 
Velencéiben és Attconáhan az ola-K vonatok­
kal csatlakoznak és pedig Hóma. Nápoly 
Lirind si. liolosl a. Mila o stb. I -

A l’i zh»;ok modern kényelemmel, haló- 
füb- eV k1.1, hitül ö étteremmel ts a kényelmes 
é- kellemes utazás minden kellőkével van 
í.ak bei c-iutezve. .. .

1 ,,x, M. le:-,liágusilást nyújt a »ozpontt 
K enevjegyit oda. Budapest (V- k., 
Vltii.dd-téP 1.) vs annak összes magyar- 
őr», ági lióknodái.

z,

Kassán, Fö-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171, a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
S dolgozott bútorokból minden most használt, fiiban es stylben, úgymint.

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések.- 
I jj bői, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szönyegdivánok, ottomá- jjj

nők és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő­
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint |
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

— Kövező fizetési feltételek mellett szállítunk- =
Dús raktár mindennemű rérbuíorokban.
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített
külön osztályt

tömörfa (massiir) ^torokban.
amennyiben egy elsőrangú tömörfa imassiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részéve átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Fut..nősen ajánlható ez a tömörfabutor

I § szállodák, fürdőhelyek > villák berendezésére.
B I

"•,oö5B«*KW«t--raK" »»«acsaoMa gawHM—i ™  ........■ ■■■
mwnmaBsajisacsaBma ......................1.......... anmwaimuaBamtimaaitti

Hirdetések felvéteinek au kiadóban

BMIMMMHII ■■■■■

rrtci. aasBaBBísssBaHBai

1 1 p 1
1 Klobusitzky-utcán lg
1 a Forgách-féle kastély, I jjj

parkkal, sarokház és épít- 1 I
1 kezési telkek előnyös fel- 1 S ö

:: tételek mellett eladók. :: «! n
Bővebbet Dr. SZAUBE- 1 1
RER és Dr. HERCZ ügyvé- 1 i I

dek irodájában Fő-u. 29. 11

Fő-utca 4. szám.
észvénytársaság.

Fő-utca 4. szám. H

Elfogad betéteket takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
legelőnyösebb feltételek mellett.

Wn«7 PQ plflfl értékpapirokal. arany és ezüst pénznemeket. 
________ idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely
külföldi piacra is közvetít.

< il
Tűz- és betórésmentes safe deposit,

mellékkeresetre, minden tőkebefektetés 
nélkül szert tehetnek. — Közelebbi ada- 
okkal szolgál a „Napló“ kiadóhivatala.
Harang-utca 9, szám.

*###**

Sorsjegyek részletfizetésre,

Osztálysorsjegyek.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors es előnyős lebonyolítása.
aiMMw.iMwai hm   I ni ■■»iTiiiii diwwBifaar.-3BS

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


